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Teilnehmer:  77 SR-Kameradinnen und -kameraden     

                         
Verteiler: z.K.

 
BV G. Nitschke, GS, B. Riedl, alle BSA-Mitglieder 


Vertlg. durch Schriftwart Fritz Reichenbecher

Protokoll Nr.:



 BSR-05/01



Sitzung /Termin:


Schiedsrichter Lehrveranstaltung

                                                          14. Februar 2005 um 19:00

                                                          Herriedener Halle Nürnberg

Versammlungsleitung:                    vorgesehen : BSW Markus Renner 

Entscheidungen/Anträge/Beschlüsse/Berufungen :  keine

TOP 1  Begrüßung

Hajo Schellberg eröffnet in Vertretung von BSW Markus Renner um 19.00 die SR-Lehrveranstaltung, begrüßt die anwesenden SR-Kameraden und informiert die Anwesenden, dass M. Renner plötzlich erkrankt ist und daher kurzfristig der Ablauf der Lehrveranstaltung geändert werden musste.
H. Schellberg



TOP 2  Spielberichtsbögen

Hajo Schellberg befasst sich mit dem Thema „Spielberichtsbögen“ und weist auf die immer wieder gemachten Fehler hin und stellt sich zur Verfügung offene Fragen zu beantworten.


H. Schellberg

TOP 3  EDV-Angelegenheiten

Harald Herberth berichtet über die bisherigen guten Erfahrungen mit dem Internet-SR-Programm und bedankt sich bei allen anwesenden SR, die das Internet SR-Programm so gut und zahlreich annehmen.

Von den ca. 200 aktiven SR haben derzeit ca. 160 eine eMail Adresse. Hiervon sind derzeit 144 SR registrierte Benutzer dieses Programms und empfangen so direkt alle Benachrichtigungen über Spielaufträge und Spielplanänderungen. Dies stellt für den BSA eine nicht unerhebliche Arbeitserleichterung dar.


H.Herberth

Das Besetzen von freien Spielen funktioniert über die Spiele-Börse sehr gut. Die Jungs-SR sollten sich aber an der Spiele-Börse intensiver um Jugend-Spiele bewerben. 

Die anwesenden SR werden gebeten das SR-Profil vor allem hinsichtlich der zu begleitenden Mannschaften und der Freitermine aktuell zu halten, da hierdurch die Grundeinteilung noch deutlich verbessert werden kann. Dadurch werden weniger unpassende Spiele eingeteilt und somit kann die Anzahl der Spielrückgaben reduziert werden.
H. Herberth

TOP 4 Kurzfristige Spielrückgaben

Markus Buheitel bittet kurzfristige Spielrückgaben grundsätzlich nur per Telefon an den Einteiler zu melden. Er macht deutlich dass bei  Spielrückgaben  per eMail  durch  zu spätes Lesen der eMail oft keine Zeit mehr besteht das Spiel anderweitig zu vergeben. 
M.Buheitel

TOP 5 Praktische Prüfung

Jörg Blinde wendet sich an die SR-Anwärter und stellt fest, welche SR-Anwärter noch keine praktische Prüfung abgelegt haben. Bei Fragen hinsichtlich der Betreuung der SR-Anwärter steht er per eMail jeder Zeit zur Verfügung.

SR-Anwärter und Jung-SR sollen auch Kontakt zu ihren VSO aufnehmen, sofern sie Begleitung wünschen.


J. Blinde

TOP 6 Verschiedenes

H. Schellberg bittet alle SR sich in die Anwesenheitsliste einzutragen, da die Sitzung als Pflichtsitzung angerechnet wird.

Zur Leitung von Spielen im Schulsport werden SR gesucht und eingeteilt.


H. Schellberg

Ende der Lehrveranstaltung  19.40 Uhr

Nürnberg, 14. Februar 2004

Fritz Reichenbecher

Schriftwart
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